

淮北日报

Huaibei Daily

2023年10月8日 星期日
农历癸卯年八月廿四
总第11871期 今日8版

中共淮北市委主管主办
淮北市传媒中心出版 国内统一刊号: CN34-0009
Http://www.hbnews.net

责任编辑 朱斌 赵斌 邮箱:zbhbrb@163.com 视觉编辑 孙维维 校对 刘吉平



党报热线: 18656110010 新闻热线: 3053289

2023年全省第四批重大项目开工动员会举行 覃卫国视频汇报我市有关情况

■首席记者 王守明

本报讯 10月7日上午,2023年全省第四批重大项目开工动员会举行。市委书记覃卫国视频汇报我市重大项目开工有关情况。市领导方宗泽、钱界殊、汪继宏、黄静等在淮北分会场参加会议。

我市2023年前三批开工动员项目92个,总投资635.8亿元。目前,已开工89个,开工率96.7%;已纳统69个,纳统率75%。伊特纳能源高效电池组项目、临涣焦化年产10万吨DMC等项目正加紧建设。

我市2023年第四批开工动员项目27个,总投资66亿元,年度计划投资11.7亿元。分行业中,制造业项目20个,总投资52.2亿元,亩均投资367万元;高技术项目9个,总投资25.1亿元;

民生项目2个,总投资2.4亿元。我市开工代表项目有,华孚年产10万锭智能纺纱项目,总投资6亿元;捷晨年产12万平方米多层线路板项目,总投资5.8亿元;三晨年产8100万平方米太阳能封装胶膜项目,总投资5亿元。



假期坚守岗位 推进重点工程

10月1日,工人们奋战在阳山路恒基城(任井家园)附近的相山区西部片区惠黎西路、金河路、栖凤南路联网建设工程施工现场。

据了解,相山区西部片区惠黎西路、金河路、栖凤南路联网建设工程是相山区重点工程。该道路建成后,将成为老城区至凤凰新城的重要通道,对完善主城区路网、缓解城区交通压力,提升城市品质,促进经济发展将起到积极作用。

■摄影 记者 冯树风

当中秋遇上国庆 淮北特色旅游街区浓浓民俗文化味

■记者 吴永生

本报讯 今年中秋国庆假期,人们漫步于濉溪古城、隋唐运河古镇等特色旅游街区,通过参与“沉浸式”旅游体验,感受浓浓的节日氛围、厚重的文化积淀。

9月29日晚,濉溪古城化身华彩夜市,街巷两侧各种互动摊点鳞次栉比,游人们身着汉服,携亲伴友缓步其间,“一街八巷”处处洋溢着中秋节庆的喜悦气氛。月舞中秋·舞蹈汇演、月满濉溪·溪水飞龙、非遗展演、皮影戏荟萃,让人眼花缭乱;文创集市、中秋民俗游艺嘉年华,一场场“沉浸式”互动让人饱享文化盛宴。

吃月饼、喝桂花酒、猜灯谜是中秋节的传统习俗,为营造“沉浸式”过节的氛围,濉溪古城设置了民俗、非遗、游戏互动摊位,广大游客可以体验手作月饼、中秋联诗、投壶以及猜灯谜等传统民俗亲子互动体验项目,在感受互动活动乐趣的同时,增强对传统文化的认同感和自豪感,提高对保护和弘扬中华优秀传统非遗文化、节庆文化的热情。

濉溪古城石板街遍布着多家列入淮北市非物质文化遗产的银楼,包括老德兴银楼、老艺峰银楼、金成银楼等老字号银楼。走进老艺峰银楼,市级非遗传承人张前程正在教游客体验银器制作技艺,伴随着叮叮当当的“交响乐”,银块幻化成灵动的形象。制作银饰是十分耗时的,为了让每一件饰品都能达到最完美的状态,制作前,张前程都会提前设计手稿,觉得满意后才会在银版上进行制作。他坐在自己的工作台前,左手握錾子、右手拿锤子,全神贯注地雕刻手环,每挪动一下錾子、每敲下一锤,都极其专注。

“做每一件银饰都是没有模具的,每件饰品都是独一无二的,都是我一锤一锤打出来的,打的过程就叫錾刻。用的工具是錾头,它有各种形状,有尖的、圆的、三角形的,有鼓的,还有带丝的,种类多样,来满足顾客对不同花纹的需要。”张前程说。

中秋佳节,蕴藏着中华儿女对小家团圆、大家幸福、国泰民安的祈愿和追求。今年中秋夜,隋唐运河古镇在深化传统民俗文化内涵的同时,联动街区文旅空间、非遗民俗展示点等,开展了系列民俗文化活动,以群众喜闻乐见的形式,引导、弘扬和传承中华优秀的传统文化,厚植家国情怀。

“何以致叩叩,香囊系肘后。”在中国传统文化中,香包就寄托着思念祝福。在隋唐运河古镇上的杨家香包店,市级非物质文化遗产淮北香包布艺传承人杨海玲正帮助顾客挑选香包。

▶下转第3版

中国人大网报道

淮北人大:让群众“心声”有“回声” 五级代表在行动

油茶,暖胃更暖心。“这里离家近,饭菜便宜味道也好,我很满意。”老人笑着告诉记者。

同样感到满意的还有市人大代表、北山村党支部书记王前龙。小饭碗装着大民生,他聚焦10项暖民心行动之一的老年助餐服务,走访群众、开展调研,在“关注民生提建议、五级代表在行动”中提出了增加助餐点、提高服务质量等意见建议,很快得到了相关部门回应。

去年4月以来,为解决群众急难愁盼问题,服务经济社会发展大局,市人大常委会扎实推进“关注民生提建议、五级代表在行动”高质量开展,发动各级人大代表,通过多种方式途径,每月至少反映一次社情民意和群众诉求。通过走访调研广泛收集了解社情民意,

用心用情听民声解民忧,助力解决好人民群众的痛点、堵点、难点问题,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感,让群众“心声”有“回声”,以实际行动践行全过程人民民主。

拉近距离知社情

日前,淮北市第八中学的师生们惊喜发现,学校大门西侧道路旁多了两排防护栏,清爽的道路畅通无阻。数月前,这里还停满了大货车,这变化来自于“聚民意,惠民生”行动的一份人大代表建议。

去年4月以来,为解决群众急难愁盼问题,服务经济社会发展大局,市人大常委会扎实推进“关注民生提建议、五级代表在行动”高质量开展,发动各级人大代表,通过多种方式途径,每月至少反映一次社情民意和群众诉求。通过走访调研广泛收集了解社情民意,

意占道,安全隐患很大。于是,他提出了《关于亟待整治和规范高岳辖区主干道路两侧随意停放大货车问题建议》。高岳街道收到代表交办建议后高度重视,积极组织施工人员在校大门西侧道路两侧安装防护栏和提示牌,杜绝大货车停靠,彻底解决了学校门口多年存在的安全隐患。“咱们人大代表帮我们学校解决了一件多年的揪心事,师生出行安全放心了!”该校负责人深有感触。

积力所举无不胜,众智所为无不成。淮北市人大常委会通过多渠道、多形式组织代表联系群众、接待选民等,小到家长里短、大到民计民生,群众民主表达的渠道越来越畅通,民主参与的广度越来越开阔。

▶下转第3版



■通讯员 周金群 任怡君

6月19日一大早,位于淮北市杜集区矿山集街道北山村的老年助餐点里已是热气腾腾。包子、菜盒、蒸饺、油条、油茶……近十种早餐一字排开,荤素搭配,色香味俱全。

家住附近的78岁老人张存英挑了爱吃的蒸包,搭配一碟小菜,再来一碗

招引一批优质项目 提升产业集群能级 濉溪县大力推进 制造业高质量发展

■记者 吴永生

近年来,濉溪县高度重视制造业发展,始终坚持“抓经济发展必须抓实体经济、抓实体经济必须抓制造业”的理念,聚焦铝基新材料、装备制造业、食品深加工、煤化工及精细化工等领域,招引一批优质项目,不断提升产业集群能级,大力推进制造业高质量发展。

濉溪县不断强化技术改造、科技创新、数字赋能,推动现有企业优化存量、扩大增量、提升质量,推动传统制造业实现“脱胎换骨”。中基电池箔投资13.9亿元年产10万吨动力及储能电池箔项目,力幕科技投资7亿元年产18万吨高精铝板带箔及亲水箔涂层项目,东博盛业投资4.77亿元年产6万吨铝合金添加剂及3万吨铝中间合金项目,久江新能源投资2.35亿元年产5万吨磷酸酰氯、6万吨五氯化磷等一批制造业项目正在加快推进。今年1至8月份,濉溪县制造业保持平稳增势,全县257家制造业企业实现增加值80.6亿元,同比增长8.8%,高于全县工业增加值增速3个百分点,高于全国制造业增速3.4个百分点,铝基新材料、装备制造业、食品深加工实现增加值分别同比增长13.3%、

14%、14.3%。工业投资同比增长51.7%,技改投资同比增长57.6%,新开工制造业投资同比增长292.8%。同时,濉溪县不断“加码”制造业投资,实施签约项目全生命周期管理,建立健全项目信息动态跟踪机制,不断推动项目开工、纳统、竣工、投产。1至8月份,制造业在库项目84个、总投资102.1亿元,其中今年新入库制造业项目35个、总投资45.1亿元,今年已推动217家企业上云上平台。

当前,濉溪县正抢抓机遇、统筹长远,“数”“智”赋能传统产业,扎实推进产业结构升级优化,围绕高端化、智能化、信息化、自动化、绿色化、创新化“六化”方向,实施规模工业企业再改造工程,对全县规上企业实施的技改项目统一管理、统一调度。建立数字化转型升级项目库,定期更新完善项目库信息,推进理士电源、英科医疗等企业制造业数字化转型项目早竣工、早投产、早收益,促进产业链供应链现代化水平提升。

下一步,在实施“智改数转”工程、推动企业数字化转型方面,濉溪县制定工业企业数字化诊断方案,依托本地通信运营商和数字化转型服务商资源库,组建数字化诊断团队,向重点企业提供入企诊断服务。

▶下转第3版

全市秋粮收获已过八成

■记者 吴永生 通讯员 刘伟

本报讯 记者10月7日从市农业农村局获悉,截至10月6日17时,全市秋粮已累计收获185.4万亩,占播种面积的80.03%。

全市已收获的秋粮中,玉米124.64万亩,占播种面积的85.9%;大豆60.76万亩,占播种面积的70.16%。中秋、国庆假期,我市出现两次降水过程,阻碍了秋收工作的推进。预计10月8日至14日,我市以晴好天气为主,有利于秋收秋种工作的开展。

“连日来,市农业农村局针对秋收工作进展,与市气象等部门多次会商,科学指导秋收秋种工作。”该局有关负责人表示,各地要密切关注天气形势,加大服务力度,及时发布预报预警,为合理安排秋收秋种提供有力支撑,全力以赴抓紧抓好秋收秋种工作,切实为明年夏粮和全年粮食丰收奠定坚实基础。未收获地区要抢抓有利天气抢收抢晒;已收获地区应做好秋作物避雨晾晒、防霉收储,并抓住有利墒情,及时腾茬整地,确保小麦适期足墒播种。

我市发布森林禁火令

时间:2023年9月28日至2024年5月31日

■记者 黄旭 通讯员 马永华

本报讯 9月28日,市森林草原防火指挥部发布森林禁火令,禁火时间自发布之日起至2024年5月31日止,禁火区域为全市所有林区及距林地边缘100米范围内的区域。

当前,我市已进入森林防火期,为有效预防森林火灾,保护人民群众生命财产安全和森林资源,依据《中华人民共和国森林法》《森林防火条例》和《安徽省森林防火办法》等相关法律法规的规定,特发布我市森林禁火令。在禁火期、禁火区内,禁止下列行为:1.严禁吸烟、丢烟头、野炊、明火照明、烧火取暖;2.严禁炼山、烧田埂(坎)地边、烧疫木、烧秸秆、烧灰积肥、烧杂草、烧拉

圾、烧荒开垦、点烧隔离带;3.严禁烧纸钱、烧香点烛、燃放烟花爆竹,推动移风易俗、文明祭扫;4.严禁未经批准,擅自进入林区进行带火作业和爆破作业;5.严禁放飞孔明灯;6.严禁在林区居民点和重要设施周边存放可燃物;7.法律法规规章制度规定的其他情形。

凡违反本禁令规定的单位和个人,构成违法的,由相关部门依据《中华人民共和国治安管理处罚法》《森林防火条例》和《安徽省森林防火办法》等给予主要责任人相应的行政处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。任何单位和个人发现森林火情,应立即向当地人民政府或者应急管理部门、林业部门、公安机关等有关部门报告。森林火警电话:110、119。



汴水河畔 “美”不胜收

详见 7 版

多彩假日 幸福时光

详见 8 版